

# EL TIEMPO

Órgano del partido conservador de la provincia.

Se publica los Lunes, Miércoles y Viernes.

Año II

Cáceres, Viernes 26 de Abril de 1912

Número 95

Administrador:  
MANUEL JIMÉNEZ.

ADMINISTRACIÓN:  
Portal Llano, núm. 19.

CÁCERES: Un mes, 1 peseta; trimes-  
tre, 3 id.; un año 10 id.  
PROVINCIA: Trimestre, 3 pesetas; un  
año, 10 id.

Pagos adelantados.

Anuncios, según factura.

Comunicados y esquelas, á pre-  
cios convencionales.

25 ejemplares, 75 céntimos

## El Tiempo

es el periódico de mayor circulación de la provincia, ya que es el de mayor tirada.

Grandes novedades en SASTRERÍA  
ALEJANDRO ANTEAGA  
Carretas, n.º 21 y Cádiz, n.º 1,  
MADRID

### ¿Será broma?

Lo hemos leído en "La Epoca", que dedica á este asunto su fondo del día veinticuatro y, aún después de haberlo leído, nos hacemos la pregunta. ¿Será broma?

Broma tiene que ser, y broma que resultará pesada hasta para los kabileños, el proyecto que se atribuye al Sr. Presidente de nuestro democrático Consejo de Ministros.

Allá va el notición de un solo golpe ya que las cosas estupendas no deben servirse nunca con cuenta gotas.

El notabilísimo D. José ha resuelto el problema rifeño. ¿Que cómo? Pues ¡dándole á los pacos del Gurugú, Nador y Zeluán un señor diputado que los represente en Cortes y defienda sus derechos! Esto sí que es llevar á la práctica la más liberal filosofía del derecho político.

Porque es lógico presumir que, perseverando ya el señor Canalejas en la realización de este pensamiento, (creemos que será suyo por lo que tiene de saludísimo) hará que disfruten del derecho de sufragio todos los santos, santitos y santones que hasta hoy pasaron sus días encendiendo hogueras en los montes próximos á Melilla.

Hogueras de fanatismo que, gracias á la inspiración del Presidente, se encenderán de hoy en adelante con el solo objeto de congregar electores el día antes al en que haya de celebrarse la votación del diputado.

"Hoy el sufragio se extiende que es una barbaridad..."

Ya nos parece estar presenciando el escrutinio de la elección. El presidente de la Mesa —en la que estarán representados los Ben-Haqui y Ven-Hallí, de las kábilas adictas— irá desdoblado las papeletas que extraiga de la urna y leerá en español con acento benisicarino: "Para representante de las posesiones españolas de Africa: Mahomed Fres-Káles el Viv-hillo... para representante de las posesiones españolas de Africa: Ben Amí San-Turrón del Kert, etc., etc."

Y los respectivos munidores electorales irán señalando en sus papeles de notas: un voto, dos

votos, tres votos; claro es que sin olvidar su correspondiente raya con porra ó cachiporra.

¿No opinan los lectores que con la nueva orientación ha de ganar mucho nuestra política en Marruecos?

"Hoy el sufragio se extiende que es una barbaridad..."

Aparte bromas, copiamos para terminar estas líneas las que, dedicando al asunto la seriedad que merece, escribió el diario conservador en el fondo á que antes aludíamos:

"Es demasiado grande lo que se necesita hacer en Marruecos, si se ha de hacer algo, para que sea lícito disimularlo, ni mucho menos entorpecerlo, con esa invención de un distrito electoral.

No necesitan los españoles allí residentes de un diputado en Cortes, porque siendo ellos representantes de la acción que á España incumbe en aquel país, por todos los diputados y por todos los senadores están á todas horas representados.

Y no es posible consentir que con ese artificio de la representación parlamentaria se nos siga escamoteando un pensamiento de Gobierno sobre problema tan sustancial..."

Tiene razón el colega madrileño. El Sr. Canalejas, que tanto abusa de las confesiones, está obligado á exponer ante el país cuanto piense sobre el asunto.

Porque el país lo reclama y hay silencios que, aunque se escuden con la razón de estado, no tienen explicación satisfactoria.

Pero ya verán ustedes, cómo D. José, si le dan mimbres y tiempo, busca una salidita que pueda parecer decorosa.

Es mucha la habilidad del señor Canalejas.

### TRANSE AMARGO

Angustiosa pena affige en estos momentos á la distinguida familia de Salvado que, en la tarde de ayer, perdió para siempre al que jamás será bastante llorado, y fué en vida nuestro muy respetabilísimo amigo D. Luis Salvado Meneses, ex Diputado provincial y Jefe del partido Conservador de Valencia de Alcántara.

Ausentes hoy de esta redacción los Sres. Belmonte y Donaire, á quienes asuntos particulares retienen en la Corte, cúmplame ofrecer mis modestos homenajes, de profundo respeto, á la memoria del ilustre finado, y de sentido pésame á su desventurada familia, sin perjuicio de que EL TIEMPO, con más espacio y menos premura, rinda á tan veneranda memoria el tributo digno á que es acreedora.

Día de luto es el de hoy, no sólo para la respetable familia del inolvidable D. Luis, sino que el dolor inmenso que su muerte produce, invade asimismo todos y cada uno

de los hogares en Valencia de Alcántara, y affije hondamente al partido conservador de la provincia entera.

Fué la principal característica del venerable anciano, un especial don de gentes, que invitaba á la adoración, al respeto y al cariño á cuantos se honraron con su afable y cariñoso trato, y el único lema que presidió constantemente todos los actos de su filantrópica vida, hacer el bien por el bien mismo, condición que, jamás desmentida, hizo de D. Luis Salvado el idolo de sus convecinos y muy especialmente de las clases desheredadas que encontraron siempre en él, un consuelo en sus angustias, un lenitivo en su dolor y una protección decidida, rayana en el sacrificio, para combatir las crueles amarguras de la vida.

EL TIEMPO hace suyo el dolor que á todos affije por tan irreparable pérdida, y á Valencia de Alcántara y muy especialmente á la inconsolable familia del finado, ofrece el más sentido y fiel testimonio de su profunda pena.

MANUEL MONTÁNCHEZ.

### La estatua á Lagartijo y el homenaje á Armiñán.

Si la experiencia, esa gran dama propicia con todos los desencantos y amiga fácil de todas las realidades grotescas, no hubiera dejado en nuestros entusiasmos su abrazo frío y humanísimo, á buen seguro que el asombro habría puesto en nuestra pluma, al escribir este artículo, un bravo grito de reto despreciativo.

Pero el asombro es planta que hace mucho tiempo agostaron los años en nuestro jardín ideal.

¡Merecen tan pocas cosas en la vida, la pena de una exaltación!

¡Aparecen tan raramente en el terreno de las ideas acciones humanas dignas de loa!

¡Llegan tan bajas en la sentina de sus egoísmos las acciones de los hombres!

Bien que de todos modos el espectáculo no es nuevo, y así hemos de considerar efecto lógico del antecedente, la causalidad de los resultados.

Invitan tentadoramente nuestra atención, en la actualidad, dos hechos diversos en su concepción y desenvolvimiento y de un paralelismo fundamental en sus principios y desarrollo.

En la gran prensa, esa tan decantada palanca cultural con que —nuevo Arquímedes ortodoxo— sueña el Obispo de Jaca levantar los ojos del mundo social á horizontes más felices, y en la prensa chica, en estas minúsculas gaceticillas provincianas que giran invariablemente enderredor del movimiento flotante de población, del matrimonio de los distinguidos amigos de la empresa y de la carta electoral del amo en la temporada de los comicios; en la prensa grande y en la prensa chica, los dos hechos que fijaron nuestra atención, han adquirido recientemente la realidad histórica de la discusión periodística.

Realidad sin historia ó historia sin realidad —que diría nuestro paradójico Rector Salmantino— porque brindar una estatua á Lagartijo y ofrecer un homenaje á Armiñán, no dejará de ser, por mucho que se esfuerzen los corifeos, nacionalmente considerado el primer propósito, y, localmente, el segundo, no dejará de ser, repetimos, sino la concreción lógica de dos valores absolutamente negativos.

Es claro que nuestro comentario ha de perderse en el vacío. Conocemos sobradamente las pasiones ajenas y á tanto alcanza el conocimiento propio de la eficacia de nuestras palabras.

En la charca social el croar monorrit-

mico de las ranas repite constantemente la legendaria fábula de Esopo.

La estatua á Lagartijo y el homenaje á Armiñán serán una realidad que el tiempo señalará, determinadamente, en el plano interminable de sus indeferencias cosmogónicas.

¿Y como habrá de suceder otra cosa?

Tirad una china en las aguas muertas de un estanque y vereis cómo el imperceptible rompimiento que produjo al hundirse, forma la débil onda circular, primero, que, después, crece y se ensancha por toda la superficie.

Y en España, la conciencia social, no es otra cosa que aguas muertas, por cuya superficie, en el reposo cataléptico de su ancestral decadencia, la mano de un idiota impulsivo ó de un vividor me diatizado, puede producir el espejismo falso de un movimiento colectivo ó de un entusiasmo popular.

La estatua á Lagartijo y el homenaje á Armiñán se llevarán á cabo.

¿Quién lo duda?

Sabemos todos el valor de estos actos y acostumbrados á ver en ellos la costumbre de deudos y familiares, no para mos mientes en la falsa trascendencia que á posteriori reclaman aquellos para los que fué un desahogo exclusivo de su cretinismo ó de sus agradecimientos.

¡No tiene Moret, el político nefasto de todas las debilidades, sobre el pedestal que amasaron las desgracias de su inconstancia, una estatua?

¡No recuerdan todos cómo á saltinbanquis, cómicos, literatuelos ó poetas, vestidos por el piadoso afecto de los amigos, de artistas sumos ó de vates eximios, se proligaron banquetes y homenajes, en esa irónica comedia de percalina y hojarasca con que necesitan estaviarse los necios, más por estímulos de la vanidad que por rendimiento ingenuo del verdadero mérito?

Pero aun estando convencidos de esta verdad, del negativo valor histórico que en el terreno ideológico alcanzan estas parodias de apoteosis, y aun sabiendo, como sabemos, que nuestras palabras no han de hallar eco en la indiferencia de los más ni en el apasionamiento interesado de los siervos del Sanhedrín respectivo, cumplimos, al escribirlas, con el imperativo categórico de nuestra conciencia, y, esto es bastante para la personal satisfacción.

¿Qué ejecutoria de nobleza espiritual dejó en el solar español el reinado sobre las muchedumbres del lagartijismo torero?

¡A ver si hay un osado que razone la afirmación!

¿Qué altos empeños materiales, progresivos, civilizadores, debe la hidalga España de Cervantes, al que dió un trono sobre la ignorancia del populacho, al flamenquismo torero?

Harta tolerancia, rayana en la cobardía y en la complicidad, ha sido no discutir y aerrojar como se merecen estos valores durante cuarenta años en que el grito sistemático de vuestra dignidad nacional se encerraba en el motinesco "Pan y Toros".

Y es triste que callemos por más tiempo y es indiferentismo suicida que cada cual deje de decir claramente su verdad.

La herencia de la tauromaquia, el imperio de la chaqueta corta y del adjetivo soez, no es más que un legado de incultura bárbara y de vicios emolientes.

Para demostrarlo, no necesitaríamos más que poner ante los ojos de los lectores un grabado que publicó no ha mucho tiempo, una de nuestras Revistas ilustradas más leídas en España y en el Extranjero

Es todo un símbolo y vale, gráficamente mudo, por toda una historia:

Un hombre de pié, en mitad del campo yermo y á su lado (ni encima ó debajo como debiera) una burra, paciende, con la cria agarrada á la ubre Y por epígrafe esta expresiva leyenda: ¡¡¡Machaquito viendo de mamar á un burranco!!!

¿Cree alguien, honradamente, que esto tiene defensa?

¡Pues á tales desviaciones morbosas del sentimiento nos condujo la torería andante!

¡A grado tal de fanatismo idolatra nos

llevó la estulticia flamenca arraigada en pueblo depauperado por el hambre de pan y la falta de ideales!

No insistiremos sobre el tema. Es sobradamente conocido y nuestras palabras serían repetición de otras más avisadas que con autoridad indudable lo juzgaron.

\*\*\*

¡El homenaje á Armiñán!

Es claro que puede tributarse y se le tributará. ¡Como se erijirá la estatua á Lagartijo!

Al fin y al cabo torero fué aquel y político es éste; y los dos, ejemplares singulares de esta fauna y de esta flora política social donde ya hemos apuntado que el sentimiento morbosos del flamenquismo produce las más ilógicas desviaciones de la conciencia.

Hablemos claro:

¡Un homenaje á Armiñán!

Por qué y para qué?

Hasta la fecha, ni "El Bloque" que lo inició (¿dónde había de iniciarse?), ni "El Noticiero", que entusiasmado con la idea se limitó á aherrirse parcamente (se trata de un correligionario!); ni "Era Nueva", que tratándose de monárquicos liberales halla siempre el aplauso fácil y las columnas disponibles (por algo es órgano del partido republicano!); ni "El Diario de Cáceres", que, dando un alto ejemplo de tolerancia cristiana también se adhirió al homenaje (¿iba á colocarse enfrente del Gobierno?); ni por último, el anunciador casero que se intitula "La Crónica", y que en nombre de la más genuina representación de la clase, también hizo pan dant á los demás órganos periodísticos; ni éstos ni aquellos, en fin, nos han dicho por qué se realiza el homenaje ni para qué se realiza.

Y es preciso que lo digan, porque si se trata de una cachupinada estomacal, como tantas otras, en que la dependencia obsequia al jefe, los criados al señorito, ó los oficiales del taller al maestro, nos parecerá muy bien y tendrá nuestro más clamoroso aplauso. ¡Hay que ser ante todo agradecidos y afectuosos!

¡Ah, pero no se trata de esto!

¿Se quiere con ello que la provincia de Cáceres aparezca rendida colectivamente en holocausto del Sr. Armiñán, viagero político fugaz por estas latitudes?

Pues ello tendrá nuestra más enérgica repulsa.

Que conste que buena parte, grande ó pequeña, como sea, de extremeños, niega al Sr. Armiñán, claramente, públicamente, merecimientos que obliguen á la provincia en nada con su persona ni su actuación política.

¿Está esto claro?

Tres ó cuatro viajes, seis ú ocho viajes de propaganda ó de visitas á los amigos, otras tantas comidas, algunos discursos más ó menos elocuentes en favor del progreso moral y material del país, de las ventajas democráticas del credo canalejista, de la disciplina del partido (que subió al poder por la indisciplina de los Comités liberales de Madrid) y de tantas otras cosas que retóricamente, á veces, pasan, pero á las que ni la elocuencia, nunca, puede prestarles eficacia útil, no son, no deben ser, no pueden ser motivos racionalmente lógicos para pletesias colectivas.

¡Un homenaje á Armiñán!

Cuando nos digan los hechos, desconocidos por nosotros, que á ello le hicieron acreedor (¡no creemos abonen en la cuenta de sus méritos la famosa constitución de la Diputación provincial!), cuando nos muestren la solvencia moral y material que á la provincia reportó la actuación personal y política del Sr. Armiñán, entonces, acaso, podremos hablar de otro modo.

Mientras y entre tanto, creemos que puede tributarse un homenaje al señor Armiñán, en la provincia de Cáceres, como podrá erijirse en España una estatua á Lagartijo.

A la postre los dos hechos tendrán los mismos fundamentos.

Y sería tonto que nos cansáramos en repetirlos!

# CONFERENCIA TELEGRÁFICA

## INFORMACION POSTAL

Madrid.

### El Consejo en Palacio. —El discurso de Canalejas.

Ayer se celebró en Palacio, como todos los jueves, el Consejo de Ministros que presidió Don Alfonso. La expectación que había en los círculos políticos por conocer los acuerdos que se tomaran, era enorme, pues conocida la discrepancia que había entre varios Ministros con motivo de la formación de los presupuestos, se esperaba que ocurriera algo anormal, saliendo á la superficie las luchas de los Consejeros.

Sin embargo, todos los comentaristas han sido defraudados en sus creencias, porque, al parecer, el Consejo que se celebró primero y el Consejo que tuvo lugar después, transcurrieron en la mayor armonía.

El Consejo fué muy breve y en él pronunció el jefe del Gobierno su discurso, dando cuenta al Monarca de los asuntos más importantes de interés nacional.

A continuación del Sr. Canalejas habló el Ministro de Hacienda Sr. Navarroyerverter.

Manifestó, en contra de lo que se asegura en los centros donde se habla de política, que todos los Ministros se hallan de completo acuerdo en el asunto de los presupuestos y que, por tanto, no surgirán los conflictos que anuncian al Gobierno.

Aseguró el Sr. Navarroyerverter que está dispuesto á trabajar todo lo posible, á fin de que el proyecto de presupuestos sea leído en las Cámaras el día 1.º de Mayo.

### La cuestión internacional.

Otro de los asuntos en que se ocupó el Presidente del Consejo en el discurso que pronunció ante D. Alfonso, fué el referente á las negociaciones que sostenemos con Francia.

Dijo el Sr. Canalejas que nada nuevo podía decir al Rey respecto á la cuestión internacional, pues aún no había recibido la contestación á su escrito que dirigió al Gabinete de París.

Agregó que posiblemente lo recibiría hoy ó mañana y, en este caso, le daría cuenta cuando fuera á Palacio y despachara como de ordinario con el Rey.

### ¿Qué más se trató?

Afirmase que en el Consejo que celebraron ayer al medio día los Ministros, cambiaron impresiones sobre asuntos de gran trascendencia y que no eran ajenos á la cuestión internacional y, acaso, á las noticias que recibieron de Melilla.

Los Ministros aseguran que no trataron de nada más que lo dicho anteriormente.

### Enfermos graves.

Siguen gravemente enfermos el ex Diputado por Fregenal don Eugenio Silvela y el actual Diputado por Benavente D. Mateo Silvela.

Ambos son muy visitados, temiéndose un fatal desenlace de sus enfermedades.

### Telegrama de Romanones.

El Presidente del Congreso, Sr. Conde de Romanones, ha telegrafiado al Sr. Soriano, anunciándole no poder acceder á su pretensión de ser el primer interpelante en el debate político, puesto que el primero que lo tiene solicitado es el Sr. Miró.

### Traslado de parroquia.

El Ministro de Instrucción pública, de acuerdo con el Obispo de Madrid, ha acordado se cierre al culto el templo de San Antonio de la Floriada, con el fin de que no sufran deterioro los notables frescos de Goya existentes en aquella iglesia, trasladando la parroquia á otro templo.

### Indulto.

Como se había anunciado, don Alfonso ha firmado el indulto de los prófugos y desertores del ejército.

### Los bandidos de París.

Comunican de París que la cuestión de los bandidos trae preocupado al Gobierno de aquella nación y á la opinión en general.

Ayer fueron detenidos los conocidos anarquistas Dedort, Roulot, Bocechet y María Besse, cómplices del terrible Bonnot, que aún no ha sido capturado á pesar de los trabajos realizados por la policía y los gendarmes.

Los periódicos de París lamentanse de la pasividad del gobierno que no ha prestado la atención debida á estos hechos vergonzosos.

### Otra huelga.

Se dice que los albañiles declarados en huelga desde el lunes, piensan recavar de sus compañeros les secunden, con el fin de conseguir los 25 céntimos de aumento de jornal que solicitan.

### Información full.

Dicen de Barcelona que el capellán del penal de Figueras, D. Antonio Bach, desmiente rotundamente cuanto ha dicho el redactor del "Heraldo de Madrid, "Duende de la Colegiata", referente á los malos tratos habidos en aquel establecimiento penitenciario, añadiendo no conocer ni de vista á referido redactor.

Con este motivo son muchos los comentarios que se hacen de la procacidad de tan hábil periodista.

### Amenaza de huelga

El Gobernador de Barcelona está haciendo activas gestiones con el fin de que la huelga proyectada de ferroviarios no se lleve á efecto.

### Muerte de un bandido.

En el término de Hornachuelos la Guardia civil ha dado

muerte al bandido Rafael Hernández Huguete, que tanto tiempo hacía traía en jaque á la benemérita por sus fechorías.

En las provincias de Córdoba y Badajoz era muy conocido el audáz bandolero, por sus crímenes.

### Mítin radical.

Los radicales de Zaragoza celebrarán el domingo próximo un mítin con objeto de marcar la orientación que debe seguirse frente al naciente partido reformista que acaudilla D. Melquides Alvarez.

La reunión tendrá lugar en el Teatro Circo y hablarán los Diputados Sres. Lerroux, Salillas, Giner de los Ríos. Barral, Albornóz y Santa Cruz.

### Pésame.

El Ayuntamiento de Vigo ha dirigido un mensaje de pésame al Rey de Inglaterra con motivo de la catástrofe del "Titanic".

### D. Gabriel Maura.

En los Juegos florales que han de celebrarse en Sevilla el día dos de Mayo próximo, será mantenedor de los mismos el elocuente orador D. Gabriel Maura, siendo reina de las fiestas la Marquesa de Benamejí.

### El coronel Fernández Silvestre.

Ayer salió de Cádiz con dirección á Melilla, el coronel de caballería Sr. Fernández Silvestre, jefe de las fuerzas destacadas en nuestras posiciones de Larache.

### Catástrofe ferroviaria.

Llegan nuevas noticias referentes al descarrilamiento de un tren que ha tenido lugar cerca de la estación de Villagordo en la provincia de Jaén.

Según todas las referencias que hay del suceso, este ocurrió al tomar una curva muy pronunciada.

A consecuencia del descarrilamiento quedaron destrozados, dos furgones, varios coches de viajeros, la máquina y el tender.

Al principio atribuyóse al suceso más importancia aún de la que en realidad tiene y diéronse exageradas cifras de víctimas.

Hasta la hora en que telegrafio solamente tiene noticia cierta de dos muertos y dos heridos graves, siendo aquellos el maquinista y el fogonero.

Hay además otros varios heridos leves y algunos contusos. Entre los viajeros del tren descarrilado figuraba un hijo del gobernador civil de la provincia de Madrid Sr. Alonso Castrillo, quien resultó ileso.

Un sacerdote que acompañaba al Sr. Alonso, sufrió varias lesiones en la cabeza, pero de escasa importancia.

Las escenas que se desarrollaron en el lugar del hecho y que refieren los viajeros, son horribles.

Creése que la circulación por la vía donde ha ocurrido el percance, tardará bastante tiempo en estar libre, aun siendo crecido el número de obreros de la brigada de la Compañía que trabajan día y noche para dejar expedita la vía.

### Los muertos.

A última hora se reciben más noticias del descarrilamiento ocurrido en Villagordo (Jaen), según las cuales han fallecido tres de los heridos en el accidente.

Los cadáveres del maquinista y del fogonero continuaban anoche debajo de la locomotora, continuando activamente los trabajos para su extracción.

Se elogia mucho la conducta de las autoridades y fuerzas que desde el primer momento han intervenido en la empresa de prestar auxilio á las víctimas.

### Un telegrafista aprovechado.

Comunican de Toledo que se ha fugado un auxiliar de telégrafos de aquel Centro. Dicho individuo dedicábase desde hace algún tiempo á estafar por el procedimiento que inmortalizó la célebre D.ª Baldomera.

El aprovechado sujeto ejercía en el Centro telegráfico el cargo de Habilitado, y ha desaparecido en unión de siete mil pesetas, importe de la consignación de Telégrafos y de una gran cantidad de sellos.

El total de las estafas y robos cometidos por el fugado, se valúa en unas ciento veinticinco mil pesetas, aunque se calcula se eleve más por no conocerse todavía con exactitud muchos de los timos realizados.

Al marcharse de Toledo, el auxiliar de telégrafos deja á su mujer y á sus hijos en la mayor miseria.

En toda la ciudad ha causado gran impresión la noticia al ser conocida y produce general lástima el triste estado de la familia del estafador.

### En un vuelo.

Dicen desde París que el aviador Vedrines, ganador de la carrera París-Madrid, propónese hacer un arriesgado viaje desde Bruselas á la capital de España en un sólo vuelo.

Si este viaje lo terminase felizmente, Vedrines emprendería otro después, continuando de Madrid á Marruecos y también sin interrupción ninguna en el camino.

### Bombardeo y destrucción.

Recíbense noticias de Trípoli participando que la escuadra italiana ha bombardeado la ciudad de Sidi Said.

Los efectos del bombardeo han sido terribles, hasta el punto de que la ciudad ha quedado destruída por completo.

### Grupos de moros.

Las últimas noticias que se

reciben de Melilla comunican que en la tarde de ayer los centinelas de las posiciones avanzadas observaron desde Texdra, numerosos grupos de moros que, en actitud levantisca, pretendían bajar á las orillas del río Kert.

Inmediatamente los centinelas dieron parte de lo que ocurría á los jefes de las posiciones, los cuales dieron órdenes de que funcionara la artillería, bastando algunos disparos de ésta para que se dispersasen los grupos de kabileños.

### Para combatir á los franceses.

En Melilla asegúrase con insistencia que en el campo moro se están formando jarkas de kabileños para combatir á los franceses en Medara y Fez y sobre el Muluya.

Estas noticias producen alarmas, por creerse puedan extenderse sus resultados á la zona española.

Las autoridades adoptan precauciones en previsión de lo que con tal motivo pueda ocurrir.

### Niños libertados.

A Melilla ha llegado el abuelo de los niños Petra y Francisco, que han sido libertados por los moros, quienes asesinaron y robaron á los padres de aquellos.

Después del crimen, los niños permanecieron en poder de los moros, y ahora, una vez rescatados, el abuelo se ha hecho cargo de las criaturas.

Continúan sus gestiones las autoridades españolas para averiguar quiénes son los autores del hecho criminal.

### Alarma fundada.

Según un telegrama oficial recibido de Alhucemas, parece ser que reina una grande alarma en toda aquella zona, desde que se ha tenido noticia de los sangrientos sucesos ocurridos en Fez.

### Al norte de Fez.

Comunican de Tanger que 175 hombres del tabor sherifiano de Arbona, han desertado llevándose las armas.

Los desertores van con dirección al norte de Fez.

Aparentemente reina tranquilidad en toda la comarca.

Ha sido nombrado gobernador Mohatar-Buhte.

### Bolsa de Madrid

Madrid 25.

Fin de mes . . . . .	00'00
Fin próximo . . . . .	00'00
Contado . . . . .	84'00
4 % amortizable . . . . .	94'10
5 % " . . . . .	101'75
Banco de España . . . . .	452'00
Tabacos . . . . .	285'00
Francos . . . . .	7'90
Libras . . . . .	00'00

(Información del Banco Hispano Americano).